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АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 
Вінницька область розташована в центральній частині України і 

характеризується винятково сприятливими ґрунтово-кліматичними та 

економічними умовами, що є основою успішного функціонування 

агропромислового комплексу, частка виробництва якого складає понад половину 

валової продукції регіону. Поліпшення економіки області відбувається 

здебільшого за рахунок переробної промисловості АПК, яка передбачає 

виробництво продуктів харчування різного асортименту. 

Обсяги виробництва продукції переробної промисловості значною мірою 

визначаються станом сировинної бази регіону та його сільськогосподарського 

виробництва, ступенем застосування сучасних технологій зберігання і переробки 

сільськогосподарської сировини. За період 2010-2012 років у Вінницькій області 

спостерігається відносно стабільна ситуація у виробництві сільськогосподарської 

продукції, незважаючи на нестабільність економіки. 

Проведений аналіз структури вартості продажів сільськогосподарської 

продукції свідчить, що переробним підприємствам реалізовувалась здебільшого 

продукти тваринництва та технічні культури. Слідзауважити, щобільшість молока 

та цукровихбуряків станом на 2012 рікнадходило на переробкувіднаселення та 

фермерськихгосподарств. 

Щостосується самого переробного сектору регіону, то в 

структурівиробництватоварів та 

послугпродукціяданоїпромисловостізаймаєпровіднемісцесередінших. Їїчастка у 

валовому випускупротягом 2010-2012 роківсклалапонад 30 %. Враховуючи те, 

щовиробництвосільськогосподарськоїпродукції становило близько 25 % валового 

випускународногосподарського комплексу, можнастверджувати про 

агропромисловеспрямуваннярегіону. 

Подальше дослідженняпотенціалупереробноїпромисловості АПК 

регіонупередбачаєпроведенняаналізувиробництваосновноїпродукціївиробленоїпід

приємствамигалузі з рослинницькоїсировини. Зокрема, 

суттєвезбільшенняобсягіввиробництва у 2012 роціхарактернедлясоківфруктових 

та овочевих, нектарів, оліїсоняшникової та крупи. Дещопоступається у темпах 

росту виробництвоборошна та виробівкондитерських з цукру без вмісту какао. 

Водночас, спостерігаєтьсяпоглибленняпадіння у 2012 

роціобсягіввиробництваовочівконсервованихнатуральних, хлібобулочнихвиробів, 

щоспричиненозменшенням як споживання в розрахунку на 1 особу, так і 

скороченнямчисельностінаселеннярегіону. Обсягивиробництва шоколаду та 

іншихпродуктів з вмістом какао у 2012 роцітакожзначнозменшилисьпорівняно з 



2011 роком на 58,2 %, незважаючи на стрімкезростаннявиробництваданоговиду 

продукції у 2010 році. Дещо схожа ситуаціяпрослідковується у виробництвіцукру, 

де у 2012 роцівиготовленоменшепродукціїніж у 2011 році на 23,0 %, 

щообумовленозменшенням  обсягівзборуцукровогобуряказа данийперіод (на 5,6 

%) [1]. 

Виробництвопродукціївиготовленоїпереробнимипідприємствамирегіону з 

тваринницькоїсировинизагаломхарактеризується позитивною тенденцією, про 

щосвідчитьзростаннявиробництвам’яса і субпродуктівхарчовихсвійськоїптиці, 

свіжихчиохолоджених та морожених, свіжоїчиохолодженоїяловичини і телятини, 

ковбаснихвиробів, молочнихпродуктів, а самеобробленогорідкого 

молока, вершків, вершкового масла та кисломолочнихпродуктів. 

Вартовідмітити, щоВінницька область займаєпровіднемісце у 

виробництвіокремихвидівпродукціїпереробноїпромисловостіагропромислового 

комплексу України. Так, в натуральному вираженнівиробництвосвіжоїяловичини 

і телятинизросло до 24,2 % у 2012 році, а мороженої – до 7 %. 

Значнопоступаєтьсячасткавиробництвасвіжоїсвинини, яка 

протягоманалізованогоперіодутримається на рівні 1,7 %, а мороженої – знизилась 

до 0,3 %. Схожа ситуаціяспостерігається у 

виробництвісвіжихчиохолодженихсубпродуктів та ковбаснихвиробів, так в 2012 

р. становило 2,6 % та 1,9 % відповідно. Разом з цим, значнозрослачасткаобласті у 

виробництві мороженого м’яса і субпродуктів (на 605,3 %) і становила в 2012 р. 

13,4 % [2-3]. 

Часткарегіону у виробництвіосновнихмолокопродуктів є доситьзначною, 

так, маргарину виробляється – 15,7 %, молока обробленогорідкого – 35,1 %, масла 

вершкового – 15,4 %. Дещозменшиласьпитома вага спредів – 5,9 %, сирівжирних 

– 3,9 % відзагальнодержавноговиробництва. 

Для глибшогодослідженняпереробноїгалузідоцільнопроаналізуватизагальну 

структуру кількостіприбуткових і збитковихпідприємств та їхфінансовий 

результат відзвичайноїдіяльності до оподаткування. 

Так, відсотокприбутковихпідприємств за період 2010-2012 роківмаєтенденцію до 

зростання. Відповіднозагальнийфінансовий результат такожзріс і у 2012 роціця 

сума становила 430368,5 тис.грн. Станом на 2012 

рікгосподарськудіяльністьзізбитками завершили 33,5 % переробнихпідприємств, 

отримавши при цьому 292241,9 тис. грн. збитків. 

В структуріекспорту у Вінницькійобласті за період 2010-2012 

роківпереважаєпродукціяпідприємствпереробноїпромисловостісистеми АПК. 

Протягом 2012 року найбільшебулоекспортованоолійрослинного та 

тваринногопоходження (159708,4 тис.дол. США) та готовиххарчовихпродуктів 

(156530,8 тис.дол. США).Загальнийдохідвідекспортупереробноїпродукціїсклав 

429986,6 тис.дол. США, що на 0,9 % меншеніж у 2011 році та на 15,7 % 

більшепорівняно з 2010 роком. 



Вартістьпродукціїпідприємствпереробноїпромисловості АПК за 2012 рік 

становить близько 65 % відзагальногообсягу [3]. 

В загальнійвартіснійструктуріімпорту в регіоні в середньому за 

досліджуванийперіодхарчовапродукціязаймалаблизько 10,0 %. В тому 

числіпродукціятваринногопоходження 3,0 %, рослинногопоходження – 3,8 % (1,7 

% склавімпортплодів та горіхів), жирів – 1,4 % (в більшостівипадківпальмоваолія, 

яка використовується в молочній та кондитерськійгалузях) і 

готовіхарчовіпродукти – 1,2 %. 

Провівши аналіз діяльності переробного сектору агропромислового 

комплексу, можна сказати, що головними перешкодами на шляху розвитку 

підприємств даної галузі є економічна нестабільність країни, яка 

характеризується: зниженням інвестиційної активності, що призвело до 

недоотримання підприємствами необхідних ресурсів для впровадження нових 

технологій та інновацій; недосконалим податковим законодавством, яке 

поставило у невигідне становище вітчизняного товаровиробника; нестабільністю 

валютно-фінансової системи, що зумовила економічно необґрунтоване знецінення 

національної валюти, різке коливання валютних курсів, незбалансованість 

міжнародних розрахунків тощо. Ці та чимало інших факторів нестабільного 

розвитку економіки призвели до погіршення функціонування більшості 

господарюючих суб’єктів. 

Зважаючи на це, керівники повинні враховувати ймовірність виникнення 

невизначеності в умовах здійснення підприємницької діяльності, наявність ризику 

та загроз економічній безпеці, а також розробляти та здійснювати комплекс 

заходів, спрямованих на мінімізацію можливих ризиків та протидію загрозам 

підприємства, і розширення його адаптаційних можливостей до змін умов 

діяльності, забезпечення стабільного функціонування і розвитку. 

Не менш важливою проблемою є забезпечення підприємств відповідною 

сировинною базою, від якої залежить формування виробничої програми, якість 

виготовленої ними продукції тощо. Своєрідність природно-кліматичних зон, 

непередбачуваність погодних катаклізмів, сезонність і циклічність характеру 

сільськогосподарського виробництва тощо породжують об’єктивну 

нестабільність сировинної бази підприємств переробної промисловості. Це 

вимагає налагодження тривалого співробітництва переробних підприємств із 

сільськогосподарськими суб’єктами господарювання в різних формах інтеграції з 

розподілом ризиків між учасниками. 
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